主编 王长善 校对 大利 版式 全驰

生489703人

本怎么分的

划突破20万

【 本料计划 】 共计207609个 占42.3%

普通本科计划招生

179512人(文科50204

人,理科129308人)

艺术类计划招生23136

(文科16983人,理科3923

人,文理综合2230人)

体育类计划招生

3246 人(文科 1163

【 高职高专 】 计划 282094 个 占 57.7%

记者昨日从省招办获悉,今年我省高 招普通类招生计划为489703个(较去年增长 9.3%),包括207609个本科计划,282094个高职 高专计划。其中,文科计划招生183053人,理科 计划招生304397人, 文理综合计划招生2253 人。加上对口生及专升本招生计划,全省招生总 计划接近55万。 晚报记者 张竞昳

除了30个定向生计 划(文科5人,理科25人) 之外,其余282064个计 划(普通文科94188人, 普通理科 159999人

类术类立科 19758 人。 艺术类理科6819人,艺术类 文理综合23人

体育类文科662人,体育类理 科615人)全部招收非定向生

定向生182人((文科10人, 理科122人),国防生456人(文 科23人,理科433人),军校招飞 115人(文科31人,理科84人)

人,理科2083人)

孩子备考,家长可先了解咋报志愿

省招办主任杨智磊谈如何填报志愿,希望考生把握录取机会

□晚报记者 张竞昳

"填报志愿直接影响到考生能否如愿升学, 必须慎之再慎。"本周日就要高考了,河南省招 生办公室主任杨智磊建议,在广大考生紧张备 考的同时,家长们不妨了解一下填报志愿的相 关问题,帮助孩子在考后正确填报志愿。

报考前先了解政策,增强针对性

杨智磊建议考生填报志愿前,首先要了解 招生政策和规定,特别是与填报志愿密切相关 的政策和规定。例如录取批次的划分、照顾政 策、录取程序、投档办法、有关补录的规定、考 生诚信记录、高考体检指导意见等。

其次要了解一些特殊类别招生规定。例 如民族预科班和民族班招生对象为少数民族 考生,汉族考生报考志愿是无效的;对各批(除 艺术、体育外)第一志愿报考农林院校的考生 加20分投档;对按志愿全部投档之后生源不 足,征集志愿后生源仍不足的学校可降分投 档, 降分实行分数优先的原则, 所有征集志愿

的计划只按考生当次征集所报的志愿投档,征 集志愿试行网上填报志愿等。

有关政策规定考生可在河南招生考试信息 网站上查询相关文件,此外,高等学校的招生章 程是高校向社会公布有关信息的主要形式,考生 可通过登录教育部阳光高考信息平台、中国高等 教育学生信息网和相关高校网站查询招生章程、 向招生院校索取招生章程,还可以通过网上在线 咨询及现场咨询、电话咨询等方式获取信息。

估计总分排位,单科成绩不能忽视

往年各地各中学在高考结束后一般都会 结合本地本校历年来考生人数、录取等情况水 平,大体测算各批分数线,杨智磊建议考生以 此为参考,确定自己在考生群体中的大致位 置,有针对性地选报比较合适的学校。

今年我省填报志愿仍分两次进行。第一次 在高考之后、公布成绩之前,填报提前录取的 本、专科院校和本科一、二批院校志愿;第二次 在公布成绩之后,填报本科三批、高职高专一 批、高职高专二批志愿。第二次填报志愿时,虽

然成绩已公布,但选报学校和专业时,仍需估计 自己的考试成绩在所报学校可能的位置。

除了考虑总分,相关学科成绩也不能忽 视。有些高校录取时,对相关学科成绩有明确 要求,选报志愿时要注意。如现在不少高校对 外语成绩都有明确要求,考生选报时应该注 意,倘若选报外语专业,应该有更好的外语成 绩(包括外语听力成绩);选报医学专业,一般 要考虑化学成绩:选报计算机专业,要考虑数 学成绩等。如果某科成绩过低,达不到院校录 取要求,即使总分较高,也有可能被退档。

要适当考虑家庭经济状况

建议考生填报志愿时综合考虑收费标准与家 庭经济承受能力。《专业目录》中公布了各专业的收 费标准,这个标准只是学费,其他如住宿费、奖贷学 金等情况,可在学校招生章程中查阅了解。

杨智磊说,经济条件较好的考生不必十分 顾虑收费标准和承受能力的问题,必要时可以 考虑那些收费标准偏高的院校,如中外合作办 学、本科院校的独立学院等,录取的可能性会

增大,有时可能还会有降分录取的机会。

平行志愿之间应该有梯度

我省第二志愿设置为4个平行院校志愿,考 生的选择机会和录取机会都有所增加。平行志 愿的投档规则是按总分排队、分数优先的原则, 投档时,按考生平行志愿中的院校志愿顺序,投 档到排序相对在前且有计划余额的院校。

"平行志愿是第二志愿,一般来说只有当院 校第一志愿生源不足时,才录取第二志愿,所以 考生应该参考往年第一志愿生源不足的院校作 为第二志愿的主要选报对象。"杨智磊说,对于同 一组平行志愿,几个院校志愿之间应该有梯度, 一般来说应将自己最想就读的院校排在靠前的 位置,最靠后的位置要考虑填报"保底"的院校。

选择高校,还要重视专业的选择。杨智磊建 议成绩在所选高校中不占绝对优势的考生,最好 将专业志愿适当分散,如果考生对选报院校非常 满意,就要充分发挥"是否同意调剂专业"的作用。

关注征集志愿和补录信息

在每批次录取过程中,对按考生志愿全部投 档之后生源仍不足的院校,省招办将面向社会公布 计划余额,公开征集志愿。考生要把握住每次机 会,尤其是缺额较大的院校还有降分录取的机会。

杨智磊提醒考生,今年征集志愿试行网上 填报,考生须留心。由于征集志愿时公布的学 校专业计划与最初填报志愿时的计划发生了 很大变化,当次征集志愿的计划只按考生当次 征集所报的志愿投档,即"当次征集,当次有 效"。所以,考生若原来报有这些学校志愿,征 集志愿时还有意上这些学校,仍需重新填报。

此外,录取结束后,分数较低、未被任何高 校录取的考生,还可以关注9月份新生报到入 学后的专科层次的补录工作。届时,河南省招 生办公室网、河南招生考试信息网都会公布, 考生要及时与毕业中学和所在县区招办联系, 按时填报征集志愿。

填报学校或专业志愿规定

考生每批可按顺序填报第一志愿、第二志 愿。其中第一志愿可以各填报1个学校、1~5 个专业。第二志愿为平行志愿(艺术类除外), 可填报1~4个平行学校志愿,每个学校各填报 1~2个专业。以上志愿均须填写是否同意调 剂专业或系(科),不填视为不同意调剂。

艺术类志愿分本科、专科两个批次。 批次分A、B两段,每段可按顺序填报2个学校 志愿,每个学校填报1个专业。专科批次可按 顺序填2个学校志愿,每个学校填报1个专业。

民族预科班志愿填报在每批单独设定的位 置,每此可以填报1所招收民族预科班的学校志愿。

定向就业专业必须填报在各批第一志愿 中,填在其他志愿中无效。

生源不足的学校重新征集志愿时,考生可 以填报1~4个平行学校志愿,每个学校可以填 报1~5个专业。



郑州金水中医院 乳腺科

活动时间: 2009年6月1日-30日

经络浸透疗法: 掀起乳腺病诊疗"绿色革命"

经络浸透疗法是根据中医经络理论和浸透药物刺激中枢神经系统产生的反馈 调节机理,采用局部注射特殊药物,达到疏通经络、软坚散结、止痛消炎的治疗 目的,是当前治疗乳腺增生症的最新疗法。临床证实此疗法疗效确切、无痛苦和 副作用。

乳腺普查钼靶检查费半价

※固态源治疗优惠30% ※乳腺介入疗法30% ※药费优惠10%

劉.腺·普·查·范·雨· 乳腺增生、急慢性乳腺炎、纤维瘤、积乳囊肿、乳管扩张症、乳头皲裂、 乳腺肉芽肿、乳头溢液等。 ▶▶ 乳腺患者经预约即可获本院面值100元的代金治疗卡一张。

沙向納线: 63387333 无假日医院

河南省郑州市政七街与农业路交叉口南50米 乘K9、2、118、96、30路到农业路政七街站即到